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1. Forenkla 176 2 genom att skriva pa gemensamt brakstreck. Resultatet ska vara fardigforkortat.
075
Losningsforslag: Vi har
7/16-5/8 16 7/16 -5/8 7-10
7/10-3/5 16 7/10-3/5  16(7/10 - 3/5)
_ 10 -3 -30 15

10 16(7/10-3/5)  16(7—-6) 8~
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2. Forenkla - sa langt som mojligt.
x2 -4  xZ+2x 8 e

Losningsforslag: Vi har x2—4 = (x+2)(x—2) och x> +2x = x(x+2), s& minsta gemensamma
ndmnare dr x(x + 2)(x — 2). Detta ger

2 I 2 1
24 x2+2x (x+2)(x=2) x(x+2)

: 2x x=2

T x(x+2)(x=2) x(x+2)(x=2)

_ 2x—-(x-2)

Cx(x+2)(x-2)

3 x+2

Cx(x+2)(x-2)

1
- x(x=2)

3. Bestim en andragradsekvation pa formen ax? + bx + ¢ = 0 som har rétterna 3+ V7 och 3— V7.

Losningsforslag: En sadan ekvation ir (x — (3 + V7))(x — (3 — V7)) = 0. For att fa den pa
sOkta formen multiplicerar vi ihop och anvédnder konjugatregeln,

0=(x-C+ V))x-3-VN)
= ((x=3) = VD((x=3) + V7))
= (x - 3)* = (V7)?
=x2—6x+9-7

= x2 - 6x +2.
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4. Los ekvationen e t2% = 1,

xX2+2x

Losningsforslag: Ekvationen e = 1 #r uppfylld precis di x> + 2x = 0. Denna ekvation har

I6sningarna x = 0 och x = -2.
5. Bestim medelpunkt och radie for den cirkel som ges av ekvationen x* + 6x + y> — 4y = —4.
Losningsforslag: Vi kvadratkompletterar och far
—4:x2+6x+y2—4y

=x>+6x+9-9+y>—4y+4-4
=(x+3)2-9+(y-2)2-4,

eller
9=(x+3)2+(y-2)>

Detta dr ekvationen for en cirkel med medelpunkt (x,y) = (=3,2) och radie r = 3.
6. Los ekvationen sin x = sin g

Losningsforslag: Vi ser direkt att x = m/5 dr en 10sning till ekvationen, och med enhetscirkeln
kan vi ocksa dra slutsatsen att x = 7 — /5 = 4x/5 dr den enda ytterligare 16sningen mellan 0
och 2.

Samtliga 16sningar till ekvationen far vi nér vi adderar heltalsmultipler av 27,

4
x:%+2n7r och x:?ﬂ+2n7r,

dir n dr ett godtyckligt heltal.



